

16.XII. 2024.	PONEDJELJAK <i>Adela</i>	+ Slavko i ob. Nemeć i Đurđić	6
		+ Franjo, Janja, Maja i ob. Jozinović i Matijević	18,30
17.XII. 2024.	UTORAK <i>Lazar</i>	Zahvala za primljene milosti i uspjeh i školi	6
		+ Ana i Stjepan Martinaga	18:30
18.XII. 2024.	SRIJEDA <i>Gracijan</i>	+ Ante i Pero Škondro	6
		+ Ivan Rušak	18,30
19.XII. 2024.	ČETVRTAK <i>Vladimir</i>	+ Darinka, Zvonimir i Dragica Pavičić i Stjepan Križnjak	6
		+ Mara i ob. Valent	18,30
20.XII. 2024.	PETAK <i>Eugen</i>	+ Josip, Franciska Antun Žinić i ob. Mikulan	6
		+ Stjepan Pavlić	18:30
21.XII. 2024.	SUBOTA <i>Petar Kanizije</i>	Zahvala za primljene milosti	6
		+ Josip i rod. Šimčić i Pašica	18:30
22.XII. 2024.	Četvrta nedjelja Došašća	+Dora, Josip, Dora i Stjepan Potroško	6
		ŽUPNA	9,30
		+ Goran Kosnica	11,30
		+ Vinko Pavlović	18,30

rođenja.

8. Običaj izrade adventskog vijenca proširio se tijekom 19. stoljeća u njemačkim evangeličkim obiteljima. Običaj su vrlo brzo preuzeli bavarski katolici, a potom i ostatak zapadnog kršćanskog svijeta.

9. Zornice su pučke omiljele rane mise, a svoj početak imaju još u srednjem vijeku. One simboliziraju budnost kršćana u vremenu pripreme za Božić, ali i na Isusov konačni dolazak na kraju vremena. Na zornicama se pjevaju i prekrasne hrvatske adventske pjesme koje imaju marijansko obilježje. Zornicom se naziva i božićna misa u ranu zoru.

10. U vrijeme došašća često se čuje usklik: »Maranatha! Ova aramejska riječ zapravo je bio uobičajeni pozdrav i zaziv prvih kršćana, a nalazimo ga na kraju Pavlove Poslanice Korinćanima. Zanimljivo, njegovo je značenje dvostruko. Tako "maranâ-thâ" prevodimo riječima "Dođi, Gospodine", dok "maran-'athâ" znači "Gospodin je došao".

ŽUPNI URED SV. ANTUNA PADOVANSKOG
Franjevačka 1,
KOPRIVNICA
Tel. 048/642-160
e-mail: fra-kc@ofm.hr
www.ofm.hr/koprivnica

UREDOVANJE
Svaki radni dan od
8-9 i 17-18

KRŠTENJE
Prijava u uredovno vrijeme
Pouka petkom u 17,00

VJENČANJE
Obvezatan je tečaj pripreme
za brak. Prijava u župnom
uredu mjesec dana prije
vjenčanja.

BOLESNICI
Bolesnicima na vrijeme
omogućite posjet
svećenika. Bolesnike
redovito pohađamo o
Božiću i Uskrsu.

SPROVOD
Nakon dogovora s
Komunalcem vrijeme
spirovoda prijavite u
župnom uredu.

KLANJANJE
Svake srijede poslije
večernje svete mise u našoj
crkvi je pobožnost euharis-
tijskog klanjanja.

Izdaje i odgovara:
Župni ured Sv. Antuna
Padovanskog



ŽUPNI LISTIĆ
ŽUPE SV. ANTUNA PADOVANSKOG KOPRIVNICA
Broj 51 Godina XVII 15. prosinca 2024.g

3. NEDJELJA DOŠAŠĆA - godina C

DOŠAŠĆE NAS POZIVA KORIJENIMA NAŠE VJERE

Evangelje: Lk 3,10-18

U ono vrijeme:

Pitalo je Ivana mnoštvo: »Što nam je dakle činiti?«

On im odgovaraše: »Tko ima dvije haljine, neka podijeli s onim koji nema. U koga ima hrane, neka učini isto tako.«

Dođoše krstiti se i carinici pa ga pitahu: »Učitelju, što nam je činiti?«

Reče im: »Ne utjerujte više nego što vam je određeno.«

Pitahu ga i vojnici: »A nama, što je nama činiti?«

I reče im: »Nikome ne činite nasilja, nikoga krivo ne prijavljujte i budite zadovoljni svojom plaćom.«

Narod bijaše u iščekivanju i svi se u srcu pitahu o Ivanu nije li on možda Krist. Zato im Ivan svima reče: »Ja vas, istina, vodim krstiti. Ali dolazi jači od mene. Ja nisam dostojan odriješiti mu remenje na obući. On će vas krstiti Duhom Svetim i ognjem. U ruci mu vijača da pročisti gumno svoje i sabere žito u žitnicu svoju, a pljevu će spaliti ognjem neugasivim.«

I mnogim je drugim pobudama Ivan narodu navješćivao evangelje.

Ostala čitanja: Sef 3,14-18a; Fil 4,4-7;

Prvo čitanje na treću nedjelju došašća donosi pjesmu radosti proroka Sefanije kojom hrabri Izraelce. »Ne bojte se«, kaže im, »Gospodin je blizu.« I nama je drago slušati ove riječi, jer smo i mi često u tjeskobama.

Ohrabrenje drugog čitanja sv. je Pavao napisao vjernicima, ali i mi smo njegovi adresati. »Radujte se«, kaže Apostol naroda Filipljanima, dakle, i nama. Zašto ih poziva na nadnaravnu, u Bogu ukorijenjenu radost? Zato jer zna da izvor nepokolebljivog čovjekoljublja može biti samo radost koja je hranjena s vjerom u Boga. Naime, samo sretni ljudi mogu usrećiti druge ljude; samo usrećujući druge možemo i mi zadobiti pravi osjećaj zadovoljstva, smirenosti i sreće. U evangelju čujemo snažan govor sv. Ivana Krstitelja u interpretaciji evangeliste Luke. Sv. Ivan Krstitelj nije bio nježan prema svojim slušateljima. Svakome je bez ustručavanja rekao zašto nije sposoban primiti spasenje. Uočimo da je zapreke podijelio u tri skupine: bogatstvo (Ivan govori mnoštvo: »Tko ima dvije haljine, neka podijeli s

onima koji nemaju«), pohlepa (Ivan govori carinicima: »Ne utjerujte više nego što vam je određeno«); nasilje (Ivan govori vojnicima: »Nikome ne činite nasilja, nikoga ne zlostavljajte«). Nažalost, ljudska narav je ostala ista: i danas su grješno stečeno bogatstvo, nekontrolirana pohlepa i duhovno nasilje najjači otrovi međuljudskih odnosa.

No, sv. Ivan Krstitelj nije samo korio svoje slušatelje, nego ih je i hrabrio da krenu prema Bogu. Uočavamo dva velika poziva vrijedna za svakoga: prvi poziv: da žive Bogu ugodnim životom; drugi poziv: da vjeruju u Isusa.

Poziv sv. Ivana Krstitelja na Bogu ugodni život nalazi se među njemu najomiljenijim temama i to ne samo na početku svoga djelovanja, nego i kasnije u sukobu s Herodom. U ovom evanđeoskom odlomku sv. Ivan Krstitelj naviješta obraćenje u obliku pitanja i odgovora. Ljudi su ga, pomalo uplašeno, pitali što im je činiti? On smireno i umirujuće objašnjava što tko mora činiti ili ne činiti. Važan je to moment u tijeku obraćenja! Naime kada nas Božja riječ potrese, spontano se rađa u nama pitanje: »Što mi je činiti?« No, nije dosta potresti se, treba krenuti; nije dosta raznježiti se treba i djelovati. Vjera u Isusa Krista bila je bit poslanja sv. Ivana Krstitelja. Prihvatiti evanđelje ne znači samo da ćemo od sada biti dobri ljudi, nego je riječ i o osobnoj vjeri u Isusa. Kod mnogih današnjih kršćana više je naglašena osobna vjera od moralnog držanja. Uočimo obrnuti redosljed kod sv. Ivana Krstitelja: prvo je tražio promjenu moralnog držanja kao plodno tlo za prihvaćanje Isusovog poziva. U današnjem evanđelju imamo i jedno zanimljivo proturječje. Iz cijelog prikaza jasno se vidi da je sv. Ivan Krstitelj htio izjaravati radost zbog dolaska Spasitelja. Naviještao je ovu radost ne samo riječima, nego i simboličkim činima, npr. krštenjem vodom kao znak pokajanja. Međutim, njegova pojava u dušama farizeja proizvela je nemir, a ne radost. Pogledajmo što se događa u našim dušama slušajući današnje evanđelje! Radujemo li se sa sv. Ivanom Krstiteljem zbog skorog dolaska Spasitelja ili strahujemo s farizejima jer smo i mi shvatili da bismo trebali drukčije živjeti, ako želimo biti istinski Isusovi učenici? Nemojmo se preplašiti ni onda ako je današnje evanđelje proizvelo nemir u nama. Jer između straha farizeja i našega straha postoji razlika: njihov proizlazi iz susreta sa nepoznatim, a naš je pak uznemirenost onih koji su već u Isusu, tj. poziv da se vratimo svojim kršćanskim korijenima.

OD NEDJELJE OD NEDJELJE

ZORNICE U NAŠOJ CRKVI

Za vrijeme Došašća svakog dana misa zornica je u 6 sati ujutro.

ISPOVIJED KRIZMANIKA

U petak, 20. prosinca u 16,30 ispovijed je za krizmanike - 8. razred

VELIKA ISPOVIJED U ŽUPI

U subotu, 21. prosinca u 8,30 velika je ispovijed za Božić u našoj crkvi. U župi sv. Nikole istog dana u 10,30, a u župi bl. Alojzija Stepinca u 14 sati

BLAGOSLOV OBITELJI

I ove je godine poslije Božića posjet obitelji ili blagoslov obitelji. Lijepo vas molimo, ukoliko ima župljana koji su se ove godine doselili u našu župu, a žele posjet svećenika, neka se prijave u Župnom uredu ili sakristiji kako bi vas uvrstili u raspored.

U četvrtak, 26. prosinca poslije podne započet će blagoslov obitelji u našoj župi. Raspored će biti objavljen u nedjelju, 22. prosinca. Moći ćete ga uzeti u crkvi ili pročitati na našoj web stranici: www.ofm.hr/koprivnica

PROMJENA ADRESE STANOVANJA

Svake godine određeni broj obitelji mijenja svoje boravište. Molimo one koji su doselili tokom ove godine, a žele blagoslov, da se prijave u Župnom uredu ili sakristiji. Molimo i one koji su odselili iz župe ili promijenili adresu unutar župe da nam to jave.

PRVA PRIČEST I KRIZMA

Ovih dana primili smo obavijest iz Varaždinske biskupije da će krizma u našoj župi biti u subotu, 17. svibnja u 10 sati. Prva pričest biti će dan kasnije, u nedjelju, 18. svibnja u 9,30.

10 zanimljivosti o došašću koje morate znati

1. Koji je smisao adventa? Evo što za došašće kažu Opća načela o liturgijskoj godini i o kalendaru:

Vrijeme došašća je dvojakog značaja: vrijeme pripreme na svečanosti Božića, u kojima se slavi prvi dolazak Sina Božjega k ljudima, a ujedno i vrijeme u koje se preko ovoga spominjanja misli upravljaju na iščekivanje drugog Kristova dolaska na svršetku vremena.

2. Prvo svjedočanstvo o došašću kao posebnom vremenu donosi nam biskup Perpetuus iz Toursa (+430.) koji je od 11. studenog do Božića zahtijevao trokratni tjedni post.

3. Gelazijev sakramentar koji se tradicionalno pripisuje sv. papi Gelaziju (+496.), spominje pet nedjelja došašća, a papa Grgur VII. (+ 1095.) smanjio je broj nedjelja s pet na četiri.

4. Već u 9. stoljeću prva nedjelja došašća proglašena je početkom crkvene godine.

5. Iako je ljubičastom bojom povezan s pokorničkim korizmenim vremenom, došašće ipak nije pokorničko razdoblje crkvene godine!

6. Treća nedjelja došašća od davnine se naziva i "nedjelja Radujte se", prema riječima Ulazne pjesme iz Pavlove Poslanice Filipljanima: „Radujte se u Gospodinu uvijek! Ponavljam: radujte se! Gospodin je blizu! (Fil 4, 4-5).

7. Kako treba biti uređena crkva u vremenu došašća? Odgovor pronalazimo u Općoj uredbi Rimskog misala:

305. U vrijeme došašća oltar neka bude urešen cvijećem, ali u mjeri koja odgovara duhu toga vremena, kako se ipak ne bi pretkazala potpuna radost Gospodinova